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e Matematisk formelsamling och Beta

e Handbok och formelsamling i hallfasthetslara, KTH
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Ta nytt blad for varje ny uppgift.

Skriv endast pa en sida av papperet.

Skriv namn och personnummer pa samtliga inlaimnade blad.
Numrera l6sbladen 16pande.

Anvind inte r6d penna.

Markera med kryss p& omslaget vilka uppgifter som ar 16sta.

Poénggrinser: Tentamen omfattar fyra problem om vardera 5 poéng.

Betyg: F om nagon uppgift bedoms med 0 podng
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Skrivningsresultat bor offentliggéras inom 18 arbetsdagar

Lycka till!



Tentamen MT347G-Hallfasthetslara Il 2024-04-05

Uppgift 1 (5 poéing)

En balk med T-tvarsnitt enligt figur belastas med bdjmoment fram till kollaps
(genompilasticering) och avlastas sedan omedelbart. Skissa i en figur hur restspanningen
fordelar sig 6ver balktvarsnittet, markera var de storsta restspanningarna upptrader samt
ange storleken pa dessa.

Geometriska data: B = 4t = 40 mm

Materialet kan betraktas som linjarelastiskt-idealplastiskt med strackgréansen os = 350 MPa
och elasticitetsmoulen E = 200 GPa.
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Uppgift 2 (5 poing)
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Bestam huvudspénningarna och riktningar for ovanstaende element




Tentamen MT347G-Hallfasthetslara 11l 2024-04-05

Uppgift 3 (5 poing)

En cirkulir halskiva passar exakt, dvs inget glapp, i ett hal. Halskivan &r av linjért-elastiskt material
och kroppen med halet kan betraktas som stel. Berdkna det kontakttryck Py som man far langs
ytterranden (» = b) om innerranden ( = a) utsitts for ett ként tryck P;.

Vi kan anta plant spanningstillstind.

Uppgift 4 (5 poiing)

Vid ett cirkuldrt hal i en stor skiva har man upptéckt sprickor enligt figur, skivan har tjockleken 1 cm.
Den nominella spianningen .0 i skivan ér 85 MPa. Brottsegheten Kic for skivan dr 35 MN m>?

ochstrackgransen, as ar 1500 MPa. Bestdm sakerheten mot instabil spricktillvaxt.
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Formulas for cylindrical bodies
UIf Stigh, 2019-02-12

Notation
E =Young’s modulus v = Poisson’s ratio p = Density
K; = Force per unit volume = Angular velocity

Equilibrium with cylindrical symmetry
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Solution to homogeneous equation (K; = 0)
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Differential equation in radial displacement u assuming plane stress
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Solution to homogeneous equation (K; = 0)
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Solution in plane stress for thin rotating disc with centrifugal force K; = pw?2r
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